



ઘી સઘર્ન ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રી

(આઈ. એસ. ઓ. ૯૦૦૧:૨૦૧૫ પ્રમાણિત સંસ્થા),

"સમૃદ્ધિ", ૪થો માળ, મક્કાઈ પુલ, નાનપુરા, સુરત - ૩૯૫ ૦૦૧

ફોન નં. ૨૨૯૧૧૧૧

ફેક્સ નં. ૦૨૬૧-૨૪૭૨૩૪૦

E-mail : info@sgcci.in

Website : www.sgcci.in

રેફ નં.

તા: ૧૯/૧/૨૦૨૧

તંત્રીશ્રી, _____, સુરત.

મે. સાહેબશ્રી,

જત નીચેની પ્રેસ નોટ આપના દૈનિકમાં પ્રસિદ્ધ કરી આભારી કરશોજ.

લિ.

આપનો વિશ્વાસુ,

(ડે. સેક્રેટરી)

ચેમ્બર દ્વારા 'આત્મનિર્ભર ભારત રોજગાર યોજના (એબીઆરવાય)' વિશે અવેરનેસ વેબિનાર યોજાયો

સુરત. ઘી સઘર્ન ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રી દ્વારા મંગળવારે, તા. ૧૯ જાન્યુઆરી ૨૦૨૧ના રોજ ઝૂમ એપના માધ્યમથી 'આત્મનિર્ભર ભારત રોજગાર યોજના (એબીઆરવાય)' વિશે અવેરનેસ વેબિનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં મુખ્ય અતિથિ તરીકે સુરતના રિજીયોનલ પી એફ કમિશનર- ૧ અજીત કુમાર અને વક્તા તરીકે સુરતના રિજીયોનલ પી એફ કમિશનર- ૨ શશાંક રાઈઝાદાએ આત્મનિર્ભર ભારત રોજગાર યોજના વિશે ઉદ્યોગકારોને મહત્વની માહિતી આપી હતી.

અજીત કુમારે જણાવ્યું હતું કે, ભારત સરકારે આત્મનિર્ભર ભારત પેકેજ ૩.૦ હેઠળ કોવિડ- ૧૯ મહામારીમાંથી ફરી બેઠા થવાના તબક્કા દરમિયાન સંગઠિત ક્ષેત્રમાં રોજગાર વધારવા અને નવા રોજગારની તકોના સર્જનને પ્રોત્સાહન આપવા આત્મનિર્ભર ભારત રોજગાર યોજના (એબીઆરવાય) બહાર પાડવામાં આવી છે. ભારત સરકાર ૧લી ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ના રોજથી ૩૦મી જૂન ૨૦૨૧ના રોજ સુધીના સમયગાળામાં નવા કર્મચારીઓને નોકરીએ રાખવા માટે બે વર્ષ માટે સબસિડી આપશે.

તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, ભારત સરકાર બે વર્ષ માટે એક હજાર કર્મચારીઓ સુધીનો રોજગાર આપતા એકમમાં નવા કર્મચારીઓના એમ્લોઈ પ્રોવિડન્ટ ફંડ પેટે કર્મચારીઓનો ૧૨ ટકાનો ફાળો તેમજ નોકરીદાતાનો ૧૨ ટકાનો ફાળો એમ બંને, એટલે કે પ્રોવિડન્ટ ફંડ પેટે ૨૪ ટકા વેતન ચૂકવશે. એક હજાર કર્મચારીઓથી વધુ

સંખ્યા ધરાવતા એકમમાં નવા કર્મચારીઓને રોજગાર આપવામાં આવશે તો ભારત સરકાર બે વર્ષ સુધી એમ્પ્લોઈ પ્રોવિડન્ટ ફંડમાંનો ફક્ત કર્મચારીનો ૧૨ ટકાનો હિસ્સો ચૂકવશે.

શશાંક રાઈઝાદાએ જણાવ્યું હતું કે, દર મહિને રૂપિયા ૧૫ હજારથી ઓછું વેતન મેળવતો કર્મચારી કે જે ૧લી ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ના રોજ અગાઉ એમ્પ્લોઈડ પ્રોવિડન્ટ ફંડ ઓર્ગનાઈઝેશન (ઈપીએફઓ) સાથે નોંધણી ધરાવતા કોઈ એકમ (કંપની) સાથે કામ કરતો ન હોય અને તે ૧લી ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ના રોજ પહેલા યુનિવર્સલ એકાઉન્ટ નંબર કે ઈપીએફ મેમ્બર એકાઉન્ટ નંબર ધરાવતો ન હોય તે લાભ મેળવવાને પાત્ર રહેશે નહીં. કોઈપણ ઈપીએફ સભ્ય, જે યુનિવર્સલ એકાઉન્ટ નંબર (યુએએન) ધરાવતા હોય અને માસિક રૂપિયા ૧૫ હજારથી ઓછું વેતન મેળવતા હોય અને જો તે ૧લી માર્ચ ૨૦૨૦થી ૩૦મી સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ સુધીમાં કોવિડ મહામારી દરમિયાન રોજગારમાંથી મુક્ત થયા હોય અને ૩૦મી સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ સુધીમાં કોઈપણ ઈપીએફનું આવરણ આપતી કંપની સાથે રોજગાર માટે જોડાયેલા ન હોય, તેઓ પણ આ લાભ મેળવી શકશે.

તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, એબીઆરવાય હેઠળ લાભ લેનાર ઈપીએફઓ દ્વારા અમલી અન્ય કોઈપણ યોજનાનો લાભ લઈ શકશે નહીં. ઈપીએફઓ યોગદાનની રકમ ઈલેક્ટ્રોનિક પદ્ધતિએ સભ્યોના આધાર સાથે જોડાયેલા ખાતામાં જમા કરશે. તેમણે કહ્યું કે, આત્મનિર્ભર ભારત રોજગાર યોજનાની માહિતી મેળવવા માટે ૯૪૯૯૬૬૧૫૦૦ નંબર ઉપર અને સામાન્ય માહિતી મેળવવા માટે ૯૪૯૪૫૩૦૫૦૦ નંબર ઉપર વોટ્સએપ કરવાનું રહેશે.

ચેમ્બરની લેબર લો કમિટીના ચેરમેન સોહેલ સવાણીએ સમગ્ર વેબિનારનું સંચાલન કર્યું હતું. ચેમ્બરની ટેક્સટાઇલ પ્રોસેસિંગ કમિટીના સલાહકાર તેમજ સાઉથ ગુજરાત ટેક્સટાઇલ પ્રોસેસર્સ એસોસીએશનના પ્રમુખ જિતેન્દ્ર વખારીયાએ પણ વેબિનારમાં આત્મનિર્ભર ભારત રોજગાર યોજના વિશે અધિકારીઓ સાથે વિસ્તૃત ચર્ચા કરી હતી.